8. třída





41.

Závislost elektrického odporu na vlastnostech vodiče

Pomůcky: vodiče různých délek, tlouštěk a materiálů, měřidlo odporu

- různé vodiče použijeme k pokusům:
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1) Délka vodiče l: 

Odpor vodiče je přímo úměrný jeho délce (čím větší délka, tím větší odpor)


               menší R




    větší R


2) Obsah příčného řezu (tloušťka) S
Odpor vodiče je nepřímo úměrný obsahu jeho příčného řezu (čím větší příčný průřez, tím menší odpor)




větší R



   menší R

3) Materiál vodiče (ρ)
Odpor vodiče závisí na materiálu vodiče.



měď




    hliník



menší R




    větší R

4) Teplota vodiče
Odpor vodiče se zvětšuje s rostoucí teplotou


větší R


menší R

El. odpor vodiče lze vypočítat podle vztahu:
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Měrný el. odpor udává hodnotu odporu určitého vodiče o délce 1 m a průřezu 1 m2. Jednotkou je Ω.m  

( v tabulkách)

kus drátu





ρ – měrný el. odpor vodiče


l – délka vodiče


S – příčný průřez vodiče
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